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รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการ 
ส านักงานที่ดินจังหวัดสมุทรสาคร ปีงบประมาณ 2567 รอบท่ี 1 

(1 ตุลาคม 2566 – 31 มีนาคม 2567) 
 

******************************** 
 

 ในการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการ ส านักงานที่ดินจังหวัด
สมุทรสาคร จัดท าขึ้นโดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือส ารวจความพึงพอใจและความต้องการของผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
เพ่ือใช้เป็นข้อมูลในการพัฒนาภารกิจ/กระบวนงานของหน่วยงาน ให้สอดรับกับบริบทปัจจุบัน และ
สนองตอบความต้องการของผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย โดยในครั้งนี้ใช้การวัดระดับความพึงพอใจ หรือระดับความ
คิดเห็น 5 ระดับ คือ  
 ระดับคะแนนเป็น 1 หมายถึง พึงพอใจน้อยที่สุด 
 ระดับคะแนนเป็น 2 หมายถึง พึงพอใจน้อย 
 ระดับคะแนนเป็น 3 หมายถึง พึงพอใจปานกลาง 
 ระดับคะแนนเป็น 4 หมายถึง พึงพอใจมาก 
 ระดับคะแนนเป็น 5 หมายถึง พึงพอใจมากท่ีสุด 

และก าหนดระดับความพึงพอใจเฉลี่ยเพื่อการแปรผล ดังนี้ 
 ระดับคะแนนเป็น 1.00 – 1.80 หมายถึง พึงพอใจน้อยที่สุด 
 ระดับคะแนนเป็น 1.81 – 2.60 หมายถึง พึงพอใจน้อย 
 ระดับคะแนนเป็น 2.61 – 3.40 หมายถึง พึงพอใจปานกลาง 
 ระดับคะแนนเป็น 3.41 – 4.20 หมายถึง พึงพอใจมาก 
 ระดับคะแนนเป็น 4.21 – 5.00 หมายถึง พึงพอใจมากท่ีสุด 

ส่วนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมิน 
ตารางที่ 1 แสดงจ านวนร้อยละของเพศผู้ตอบแบบ 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 

ชาย 987 47.27 

หญิง 1,101 52.73 

รวม 2,088 100 

จากตารางที่ 1 พบว่าผู้ตอบแบบประเมินเป็นเพศชาย จ านวน 987 คน ร้อยละ 47.27 และเพศหญิง จ านวน 1,101 ราย 
ร้อยละ 52.73  
 

ตารางที่ 2 แสดงอายุของผู้ตอบแบบประเมิน 
 
 
 
 
 
   
  
 

อายุ จ านวน (คน) ร้อยละ
ต ่ากว่า 20 ปี 0 0
21 - 30 ปี 142 6.80
31 - 40 ปี 207 9.91
41 - 50 ปี 474 22.70
51 - 60 ปี 674 32.28
60 ปขีึ้นไป 591 28.30

รวม 2,088 100.00
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จากตารางที่  2 พบว่าผู้ตอบแบบประเมินส่วนมากคือ มีอายุ  51 - 60 ปีขึ้นไป จ านวน 674 คน                 
ร้อยละ 32.28  มีอายุ 60 ปีขึ้นไป จ านวน 591 ราย ร้อยละ 28.30 มีอายุ 41 – 50 ปี จ านวน 474 คน 
ร้อยละ 22.70 มีอายุ 31 – 40 ปี จ านวน 207 คน  ร้อยละ 9.91  มีอายุ 21 – 30 ปี จ านวน 142 คน     
ร้อยละ 6.80  

ส่วนที่ 2 เรื่องที่ขอรับบริการ 
ตารางที่ 3 แสดงประเภทการใช้บริการของประชาชน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
จากตารางที่ 3 พบว่ามีประชาชนมาใช้บริการประเภทการจดทะเบียนสิทธิและนิติกรรม จ านวน 984 คน      
ร้อยละ 47.13 ประเภทแย่งแยก สอบเขต และรวมโฉนดที่ดิน จ านวน 765 คน คิดเป็นร้อยละ 36.64
ประเภทการออกหนังสือแสดงสิทธิในที่ดิน จ านวน 214 คน ร้อยละ 10.25 ประเภทอ่ืนๆ จ านวน 125 คน 
ร้อยละ 5.99 
 
ส่วนที่ 3 รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการ จ าแนกรายด้าน 
ตารางที่ 4 ระดับความพึงพอใจด้านกระบวนการและคุณภาพของงานบริการ 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
จากตารางที่ 4 พบว่าผู้ตอบแบบประเมินทั้งหมดมีระดับความพึงพอใจด้านกระบวนการและคุณภาพ    
ของงานบริการส่วนมากมีค่าเฉลี่ยรวมเท่ากับ 4.79 อยู่ในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 95.90 

ประเภท จ านวน (คน) ร้อยละ
การจดทะเบยีนสิทธิและนิติกรรม 984 47.13

การแบง่แยก สอบเขตและ    
รวมโฉนดที ดิน 765 36.64

การออกหนังสือแสดงสิทธิในที ดิน 214 10.25

อื นๆ 125 5.99
รวม 2,088 100.00

น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด คะแนน
1 2 3 4 5 รวม

ขอ้  1. การติดประกาศ หรือแจง้ขอ้มูลเก่ียวกบัขั้นตอน และระยะเวลาการใหบ้ริการ 0 0 0 639 1449 9,801 93.88 4.69 มากท่ีสุด 2088
ขอ้  2. การใหบ้ริการตามล าดบัก่อน - หลงั เช่น ผูท่ี้มาก่อนไดรั้บบริการก่อน เป็นตน้ 0 0 0 489 1599 9,951 95.32 4.77 มากท่ีสุด 2088
ขอ้  3. การใหบ้ริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด 0 0 0 564 1524 9,876 94.60 4.73 มากท่ีสุด 2088
ขอ้  4. ความถูกตอ้งครบถว้นของงานบริการ 0 0 0 450 1638 9,990 95.69 4.78 มากท่ีสุด 2088
ขอ้  5. อ่ืน ๆ (โปรดระบุ)....................................................................... 0 0 0 0 2088 10,440 100.00 5.00 มากท่ีสุด 2088

จ านวนผู้ตอบ 0 0 0 2,142 8,298

ความถีส่ะสม (วธีิคดิ จ านวนผู้ตอบหารจ านวนข้อ) 0 0 0 428.40 1,659.60

คะแนนที่ได้ (วธีิคดิ ความถีส่ะสม*ค่าคะแนน) 0 0 0 1,713.60 8,298.00 10,012

คะแนนรวม (รวมคะแนนที่ได้)
คะแนนเฉลี่ย วธีิคดิ คะแนนรวมหารจ านวนผู้ตอบ 4.79

ค่าเฉลี่ยรวม
ร้อยละ วธีิคดิ ค่าเฉลี่ยรวม*100/เกณฑ์คะแนน (5)

ระดบัความพึงพอใจ
ความพงึพอใจด้านต่างๆ

ระดบัความพงึพอใจมากที่สุด

ค่าเฉลี่ย

ระดบั
ผลลพัธ์

95.90

ด้านที่ 1 ด้านกระบวนการและคุณภาพของงานบริการ

รวม

10,012
4.79
4.79

ร้อยละ
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ตารางที่ 5 ระดับความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรที่ให้บริการ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จากตารางที่ 5 พบว่าผู้ตอบแบบประเมินทั้งหมดมีระดับความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรที่ให้บริการ
ส่วนมากมคี่าเฉลี่ยรวมเท่ากับ 4.83 อยู่ในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 96.64 
 

ตารางที่ 6 ระดับความพึงพอใจด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 

น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด คะแนน
1 2 3 4 5 รวม

ขอ้  11.  สถานท่ีมีความเป็นระเบียบเรียบร้อย 0 0 0 540 1548 9,900 94.83 4.74 มากท่ีสุด 2088
ขอ้  12.  ป้าย/สัญลกัษณ์/ประชาสัมพนัธ์ บอกจุดบริการมีความชดัเจน 0 0 0 480 1608 9,960 95.40 4.77 มากท่ีสุด 2088
ขอ้  13.  จุด/ช่องบริการมีความเหมาะสม และสะดวกสบายในการใชบ้ริการ 0 0 0 522 1566 9,918 95.00 4.75 มากท่ีสุด 2088
ขอ้  14.  ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่น บริการ wifi คอมพิวเตอร์ 0 0 0 573 1515 9,867 94.51 4.73 มากท่ีสุด 2088
ขอ้  15.  อ่ืน ๆ (โปรดระบุ).............................. 0 0 0 0 2088 10,440 100.00 5.00 มากท่ีสุด 2088

จ านวนผู้ตอบ 0 0 0 2115 8325

ความถีส่ะสม วธีิคดิ จ านวนผู้ตอบหารจ านวนข้อ 0 0 0 423.00 1,665.00

คะแนนที่ได้ วธีิคดิ ความถีส่ะสม*ค่าคะแนน 0 0 0 1,692.00 8,325.00

คะแนนรวม
คะแนนเฉลี่ย วธีิคดิ คะแนนรวมหารจ านวนผู้ตอบ
ค่าเฉลี่ยรวม
ร้อยละ วธีิคดิ ค่าเฉลี่ยรวม*100/เกณฑ์คะแนน(5)

ความพงึพอใจด้านต่างๆ
ระดบัความพึงพอใจ

ร้อยละ ค่าเฉลี่ย

ระดบั
ผลลพัธ์ รวม

ด้านที่ 3 ด้านสถานที่และส่ิงอ านวยความสะดวก

10,017.00
4.80
4.80

95.95
ระดบัความพงึพอใจมากที่สุด

 
จากตารางที่ 6 พบว่าผูต้อบแบบประเมินทั้งหมดมีระดับความพึงพอใจด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก
ส่วนมากมีค่าเฉลี่ยรวมเท่ากับ 4.80 อยู่ในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 95.95 
 

ตารางที่ 7 ระดับความพึงพอใจด้านการประชาสัมพันธ์และช่องทางการติดต่อ 

น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด คะแนน
1 2 3 4 5 รวม

ขอ้  16.  การเผยแพร่ความรู้เร่ืองท่ีดินหลากหลายช่องทาง เช่น โปสเตอร์ แผน่พบั QR 0 0 0 498 1590 9,942 95.23 4.76 มากท่ีสุด 2088
ขอ้  17.  มีช่องทางในการติดต่อส านกังานท่ีดินท่ีหลากหลาย เช่น โทรศพัท ์ไลน์ 0 0 0 624 1464 9,816 94.02 4.70 มากท่ีสุด 2088
ขอ้  18.  อ่ืน ๆ (โปรดระบุ)................................................... 0 0 0 0 2088 10,440 100.00 5.00 มากท่ีสุด 2088

จ านวนผู้ตอบ 0 0 3 1122 5147

ความถีส่ะสม วธีิคดิ จ านวนผู้ตอบหารจ านวนข้อ 0 0 1.5 374.00 1,715.67

คะแนนที่ได้ วธีิคดิ ความถีส่ะสม*ค่าคะแนน 0 0 4.5 1,496.00 8,578.33

คะแนนรวม
คะแนนเฉลี่ย วธีิคดิ คะแนนรวมหารจ านวนผู้ตอบ
ค่าเฉลี่ยรวม
ร้อยละ วธีิคดิ ค่าเฉลี่ยรวม*100/เกณฑ์คะแนน(5)

ความพงึพอใจด้านต่างๆ
ระดบัความพึงพอใจ

ร้อยละ
ค่าเฉลี่ย

ระดบั
ผลลพัธ์ รวม

ด้านที่ 4 ด้านการประชาสัมพนัธ์และช่องทางการติดต่อ

10,078.83
4.83
4.83

96.54
ระดบัความพงึพอใจมากที่สุด

 
จากตารางที่ 7 พบว่าผูต้อบแบบประเมินทั้งหมดมีระดับความพึงพอใจด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก
ส่วนมากมีค่าเฉลี่ยรวมเท่ากับ 4.83 อยู่ในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 96.54 

น้อยที่สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที่สุด คะแนน
1 2 3 4 5 รวม

ขอ้  6. บุคลิกภาพและมารยาท 0 0 0 384 1704 10,056 96.32 4.82 มากท่ีสุด 2088
ขอ้  7. ความกระตือรือร้น และความใส่ใจในการใหบ้ริการ 0 0 0 432 1656 10,008 95.86 4.79 มากท่ีสุด 2088
ขอ้  8. ใชค้  าพดูสุภาพ เหมาะสม ยิม้แยม้แจ่มใส 0 0 0 444 1644 9,996 95.75 4.79 มากท่ีสุด 2088
ขอ้  9. ความรู้ ความสามารถในการใหบ้ริการ เช่น สามารถตอบค าถาม ช้ีแจงขอ้สงสัย 0 0 0 492 1596 9,948 95.29 4.76 มากท่ีสุด 2088
ขอ้  10. อ่ืน ๆ (โปรดระบุ)................................................................. 0 0 0 0 2088 10,440 100.00 5.00 มากท่ีสุด 2088

จ านวนผู้ตอบ 0 0 0 1752 8688

ความถีส่ะสม วธีิคดิ จ านวนผู้ตอบหารจ านวนข้อ 0 0 0 350.40 1,737.60

คะแนนที่ได้ วธีิคดิ ความถีส่ะสม*ค่าคะแนน 0 0 0 1,401.60 8,688.00

คะแนนรวม
คะแนนเฉลี่ย วธีิคดิ คะแนนรวมหารจ านวนผู้ตอบ
ค่าเฉลี่ยรวม
ร้อยละ วธีิคดิ ค่าเฉลี่ยรวม*100/เกณฑ์คะแนน(5)

ความพงึพอใจด้านต่างๆ
ระดบัความพึงพอใจ

ร้อยละ ค่าเฉลี่ย

ระดบั
ผลลพัธ์ รวม

ระดบัความพงึพอใจมากที่สุด4.83
96.64

10,090
4.83

ด้านที่ 2 ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรที่ให้บริการ
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ตารางที่ 8 ผู้รับบริการมีความพึงพอใจรายด้าน 
ความพึงพอใจรายด้าน ค่าเฉลี่ยระดับ ค่าร้อยละ ระดับพอใจ

1. ด้านกระบวนการและคุณภาพของงานบริการ 4.79 95.90 พงึพอใจมากที สุด
2. ด้านเจ้าหน้าที /บคุลากรที ใหบ้ริการ 4.83 96.64 พงึพอใจมากที สุด
3. ด้านสถานที และสิ งอ่านวยความสะดวก 4.80 95.95 พงึพอใจมากที สุด
4. ด้านการประชาสัมพนัธ์และช่องทางการติดต่อ 4.83 96.54 พงึพอใจมากที สุด

ภาพรวม 4.81 96.26 พงึพอใจมากที สุด  
 

จากตารางที่ 8 พบว่า มีผู้รับบริการมีความพึงพอใจรายด้าน ดังนี้ 
1. ด้านกระบวนการและคุณภาพของงานบริการ  ค่าเฉลี่ย 4.79 ร้อยละ 95.90 พึงพอใจมากท่ีสุด  
2. ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรที่ให้บริการ   ค่าเฉลี่ย 4.83 ร้อยละ 96.64 พึงพอใจมากท่ีสุด   
3. ด้านสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก   ค่าเฉลี่ย 4.80 ร้อยละ 95.95 พึงพอใจมากท่ีสุด  
4. ด้านการประชาสัมพันธ์และช่องทางการติดต่อ  ค่าเฉลี่ย 4.83 ร้อยละ 96.55 พึงพอใจมากท่ีสุด   
       ภาพรวม ค่าเฉลี่ย 4.81 ร้อยละ 96.26 มีระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด 

จุดเด่น 
 มีความประทับใจผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ทุกคนมีอัธยาศัยดี มีความเชื่อม่ันต่อคุณภาพ 
การให้บริการการบริหารงานของส านักงานที่ดินจังหวัดสมุทรสาคร 
 
ปัญหาและข้อเสนอแนะ 
 -ไม่มี- 


